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Ергард Н.М. 
ДОЦІЛЬНІСТЬ ЗАЛУЧЕННЯ СУДОВО-МЕДИЧНИХ 
ЕКСПЕРТІВ ДО УЧАСТІ В ОГЛЯДІ ТРУПА НА 
МІСЦІ ЙОГО ВИЯВЛЕННЯ 
Судово-медична експертиза трупа на місці його виявлення становить 

певний вид експертизи, який займає одну з особливих ланок роботи 
експерта. Статтею 238 Кримінального процесуального кодексу України 
(надалі – КПК України) передбачено обов’язкову участь судово-
медичного експерта при огляді трупа на місці його виявлення, з метою 
встановлення причини смерті. 

Правильно обрана методика та дотримання певного алгоритму дій при 
дослідженні трупа на місці його виявлення має особливе значення не 
тільки для слідчих дій, але й для доказовості кримінального 
правопорушення. Відсутність ознак насильницької смерті при 
зовнішньому огляді трупа ще не означає, що смерть не містить ознак 
кримінального злочину, тому актуальним питанням залишається 
обов’язковість залучення судово-медичного експерта до огляду трупа. 

Нажаль, практика показує, що поліція не залучає судово-медичних 
експертів до огляду трупів, причиною смерті яких стала механічна 
асфіксія внаслідок повішення, вважаючи усі такі випадки суїцидальним 
наслідком. Проте, варто зауважити, що наявність косо-висхідної 
странгуляційної борозни та типове розташування тіла при повішенні ще 
не означає, що має місце самогубство як рід смерті. Дедалі частіше 
зустрічаються випадки, коли людину довели до стану непритомності за 
допомогою медичних препаратів чи алкогольного сп’яніння, для того, щоб 
вона не змогла чинити опір, а вже потім її підвісили з метою вбивства. 
При дослідженні тіла у морзі експертом може бути встановлений факт 
наявності алкоголю чи медичних препаратів в крові, проте, коли у органів 
досудового розслідування, на підставі цих даних, виникне потреба в 
повторному огляді місця події, речові докази біологічного походження 
можуть бути втраченими за часовими показниками. 

Отже, правильний підхід до огляду місця події, виявлення та забір 
речових доказів біологічного походження дасть можливість доказовості 
кримінального злочину. Незважаючи на комплекс вжитих до 
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Самодін А.В. 
ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ОГЛЯДУ МІСЦЯ 
ПОДІЇ СЛІДЧО-ОПЕРАТИВНОЮ ГРУПОЮ У РАЙОНІ  
ПРОВЕДЕННЯ АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ 
На окремих територіях на сході України виникає проблема реальності 

досягнення завдань кримінального провадження, визначених ст. 2 
Кримінального процесуального кодексу України (КПК) в контексті 
процесуальної діяльності органів досудового розслідування Національної 
поліції України в умовах ускладнення слідчої та оперативної обстановки. 
Перш за все, враховуючи положення початку досудового розслідування 
визначені ст. 214 КПК, нормативні приписи законодавця про проведення 
окремих слідчих (розшукових) дій, а також відомчі нормативно-правові 
акти щодо організаційної та процесуальної діяльності слідчо-оперативних 
груп (СОГ), сьогодні на практиці виникають окремі проблеми 
процедурного та тактичного характеру під час проведення огляду місця 
події при вчиненні кримінальних правопорушень у районі проведення 
антитерористичної операції (АТО). Нажаль, законодавець, незважаючи на 
зазначені обставини, питання особливостей досудового розслідування у 
районі проведення антитерористичної операції регламентував лише у 
ст. 615 КПК, у якій звернув увагу лише на питання диференціації 
процесуальної форми при обранні запобіжних заходів. 

Водночас, вченими та практиками у працях та виступах на науково-
практичних конференціях неодноразово виокремлювались фактори, які 
негативно впливають на окремі тактичні елементи досудового 
розслідування злочинів у районі проведення АТО, зокрема: динамічність 
оперативної обстановки; передислокація військових підрозділів; 
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  теперішнього часу заходів, проблема повноцінного огляду трупа на місці 
його виявлення і досі залишається актуальною. 

Ще одним важливим моментом при огляді трупа, причиною смерті 
якого є механічна асфіксія внаслідок повішення, це детальне дослідження 
мотузки, на якій висіло тіло, оскільки саме ці дані дадуть експертові 
судження про відповідність утворення странгуляційної борозни від того 
предмету, на якому висіло тіло. Повертаючись до практичної діяльності, 
хочеться також зауважити, що не завжди предмет, на якому висіло тіло є 
предметом, що спричинило смерть людини через повішення. Були 
випадки, коли людина була задушеною ременем, а висіла на плетеній 
мотузці. В такому випадку на шиї трупа були наявні дві странгуляційні 
борозни: одна – горизонтальна замкнута (задушення), інша – косо-
висхідна незамкнута (повішення). Однак, поліція не звернула на ці 
особливості належної уваги і не залучила судово-медичного експерта до 
огляду трупа на місці його виявлення, порушуючи ст. 238 КПК України. В 
подальшому, коли експертом у морзі, за морфологічними особливостями 
обох странгуляційних борозен, було виявлено як різний механізм їх 
утворення, так і різна характеристика предметів, у органів досудового 
розслідування виникла необхідність у повторному огляді місця події з 
пошуком ременя, яким могла бути задушена людина, проте був втрачений 
час і можливо злочинцем переховано предмет злочину. 

Отже, підсумовуючи вищенаведене, хочеться зазначити, що таких 
випадків в судово-медичній практиці стає надалі більше, і неповноцінна 
процесуальна дія по залученню судово-медичних експертів до огляду 
трупа на місці його виявлення призводить до втрати речових доказів як 
біологічного, так і іншого походження, що дозволяє злочинцям бути 
непокараними внаслідок скудності, або взагалі відсутності доказовості 
кримінального правопорушення. 

 
Зарубей В.В., Ілляшенко О.В. 
ОСОБЛИВОСТІ ВИСУНЕННЯ ТА ПЛАНУВАННЯ 
ВЕРСІЙ ПРИ РОЗСЛІДУВАННІ КВАРТИРНИХ 
КРАДІЖОК, ВЧИНЕНИХ ІНОЗЕМЦЯМИ 
Аналіз стану розслідування крадіжок, вчинених іноземцями, свідчить 

про певні недоліки в оперативно-розшуковій роботі й слідчій діяльності 
правоохоронних органів та необхідності підвищення ефективності їх 
роботи. Причини зазначеного негативного явища пов’язані з певними 
труднощами в діяльності правоохоронних органів – їх недостатньому 
матеріальному й технічному забезпеченні, недосконалості організації 
роботи й професійної підготовки співробітників, відсутності науково-
методичних розробок з виявлення й розслідування квартирних крадіжок, 
вчинених іноземцями. Окрім того, матеріали наукових досліджень, аналіз 
динаміки та структури крадіжок, вчинених іноземцями, дають підстави 

причин та умов, які сприяють розвитку злочинності, але і з потребою 
створення сучасних методик, спрямованих на боротьбу з такими 
проявами, та надання ефективних рекомендацій щодо проведення слідчих 
(розшукових) дій, з метою виявлення непоодиноких випадків 
приховування такої незаконної діяльності шляхом інсценування. 

Головною ознакою злочинного формування є його висока 
організованість, що передбачає наявність керівника та чітко визначеної 
ієрархічної структури, яка базується на принципах суворого розподілу 
кримінальних обов’язків з вертикальним підпорядкуванням, а до найбільш 
характерних ознак злочинної діяльності організованих груп відносяться 
такі: вибір об’єкта та предмета посягання, підготовленість злочину, 
механізм безпосередньої злочинної діяльності, а також спосіб приховання 
слідів злочину [3, с. 102]. 

Виявити інсценування вчинене організованою злочинною групою 
достатньо важко, оскільки спільними зусиллями злочинці 
«відшліфовують» не лише дії, спрямовані на вчинення злочину, а і 
поведінку кожного учасника групи після досягнення злочинної мети, і 
можливо лише під час проведення слідчих (розшукових) дій, зокрема 
таких як: огляд місця події, допит, одночасний допит двох або більше 
раніше допитаних осіб, слідчий експеримент, призначення судових 
експертиз тощо. 

Загалом, з метою викриття інсценувань вчинених організованими 
злочинними групами необхідно дотримуватися певних правил, а саме: 
ніколи не виключати факт інсценування під час розслідування злочинів; 
звертати увагу на доказову інформацію, яка може вказувати на ознаки 
інсценування; складати детальні письмові плани розслідування злочину в 
цілому та проведення окремих слідчих (розшукових) дій, насамперед 
таких як: допит, одночасний допит двох або більше раніше допитаних 
осіб, обшук тощо. При проведенні слідчих (розшукових) дій враховувати 
такі критерії як доцільність, своєчасність, раптовість; обов’язково вживати 
заходи, спрямовані на забезпечення ізольованого тримання учасників 
організованої злочинної групи один від одного; та заходи, спрямовані на 
забезпечення безпеки свідків або потерпілих від можливого впливу на їх 
показання з боку злочинців. 

Враховуючи викладене, можно зробити висновок про те, що однією з 
головних причин погіршення показників діяльності правоохоронних 
органів є недостатньо ефективне подолання протидії розслідуванню з боку 
членів організованих злочинних груп, що в свою чергу обумовлює 
достатньо високий рівень латентної злочинності на території України. 

Всебічне вивчення феномену сучасної протидії як складового 
елементу протистояння злочинності та суспільства надасть змогу для 
розробки та впровадження дієвих заходів, спрямованих на подолання цих 
негативних факторів. 
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